Ответственность за коррупционные правонарушения при распоряжении муниципальным имуществом


В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
Указанным выше законом, а также законами о государственной гражданской службе, о муниципальной службе установлен прямой запрет на использование в целях, не связанных с исполнением должностных обязанностей, средств материально-технического, финансового и иного обеспечения, другого муниципального имущества.
Так, например, по общему правилу при использовании автомобиля в служебных целях используется путевой лист, в котором отмечается время выезда из гаража, время возвращения, маршрут движения и километраж. Отсутствие данных о поездке, несовпадение с фактическим маршрутом движения в путевом листе может означать, что автомобиль используется не в служебных целях, что прямо запрещено в силу Закона о противодействии коррупции, предусматривает административную ответственность по ст. 19.1 КоАП РФ - самоуправство, то есть самовольное, вопреки установленному федеральным законом или иным нормативным правовым актом порядку осуществление своего действительного или предполагаемого права, не причинившее существенного вреда гражданам или юридическим лицам. 
Действующее административное законодательство также предусматривает наступление административной ответственности в случае нарушения законодательства при распоряжении муниципальным имуществом.
Так, за нарушение муниципальным унитарным предприятием или муниципальным учреждением порядка согласования при совершении сделки по распоряжению муниципальным имуществом наступает ответственность по статье 7.35 КоАП РФ.
Прокурорскими проверками в 2024 г., а также в истекшем периоде 2025 г. устанавливались факты незаконного использования муниципального имущества, нарушения порядка муниципальным унитарным предприятием порядка согласования при совершении сделки по распоряжению муниципальным имуществом, виновные лица привлечены к административной ответственности.
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